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1. (Enem 2ª aplicação 2016)  Em um trabalho escolar, João foi convidado a calcular as áreas de vários quadrados diferentes, dispostos em sequência, da esquerda para a direita, como mostra a figura.
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O primeiro quadrado da sequência tem lado medindo 
[image: image2.wmf]1cm,

 o segundo quadrado tem lado medindo 
[image: image3.wmf]2cm,

 o terceiro 
[image: image4.wmf]3cm

 e assim por diante. O objetivo do trabalho é identificar em quanto a área de cada quadrado da sequência excede a área do quadrado anterior. A área do quadrado que ocupa a posição 
[image: image5.wmf]n,

 na sequência, foi representada por 
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 Para 
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 o valor da diferença 
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 em centímetro quadrado, é igual a: 
a) 
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b) 
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c) 
[image: image11.wmf]2n1

-+

   
d) 
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e) 
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2. (Enem 2ª aplicação 2016)  Para evitar uma epidemia, a Secretaria de Saúde de uma cidade dedetizou todos os bairros, de modo a evitar a proliferação do mosquito da dengue. Sabe-se que o número 
[image: image14.wmf]f

 de infectados é dado pela função 
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 (em que 
[image: image16.wmf]t

 é expresso em dia e 
[image: image17.wmf]t0
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 é o dia anterior à primeira infecção) e que tal expressão é válida para os 
[image: image18.wmf]60

 primeiros dias da epidemia.

A Secretaria de Saúde decidiu que uma segunda dedetização deveria ser feita no dia em que o número de infectados chegasse à marca de 
[image: image19.wmf]1.600

 pessoas, e uma segunda dedetização precisou acontecer. A segunda dedetização começou no:  

a) 19º dia.    
b) 20º dia.   
c) 29º dia.   
d) 30º dia.   
e) 60º dia.   
3. (Enem 2ª aplicação 2016)  O governo de uma cidade está preocupado com a possível epidemia de uma doença infectocontagiosa causada por bactéria. Para decidir que medidas tomar, deve calcular a velocidade de reprodução da bactéria. Em experiências laboratoriais de uma cultura bacteriana, inicialmente com 
[image: image20.wmf]40

 mil unidades, obteve-se a fórmula para a população:
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em que 
[image: image22.wmf]t

 é o tempo, em hora, e 
[image: image23.wmf]p(t)

 é a população, em milhares de bactérias. Em relação à quantidade inicial de bactérias, após 
[image: image24.wmf]20min,

 a população será: 
a) reduzida a um terço.   
b) reduzida à metade.   
c) reduzida a dois terços.   
d) duplicada.    
e) triplicada.   
4. (Enem 2ª aplicação 2016)  Admita que um tipo de eucalipto tenha expectativa de crescimento exponencial, nos primeiros anos após seu plantio, modelado pela função 
[image: image25.wmf]t1
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 na qual 
[image: image26.wmf]y

 representa a altura da planta em metro, 
[image: image27.wmf]t

 é considerado em ano, e 
[image: image28.wmf]a

 é uma constante maior que 
[image: image29.wmf]1.

 O gráfico representa a função 
[image: image30.wmf]y.
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Admita ainda que 
[image: image32.wmf]y(0)

 fornece a altura da muda quando plantada, e deseja-se cortar os eucaliptos quando as mudas crescerem 
[image: image33.wmf]7,5m

 após o plantio.

O tempo entre a plantação e o corte, em ano, é igual a: 
a) 
[image: image34.wmf]3.

   
b) 
[image: image35.wmf]4.

   
c) 
[image: image36.wmf]6.

   
d) 
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e) 
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5. (Enem 2ª aplicação 2016)  Na figura estão representadas três retas no plano cartesiano, sendo 
[image: image39.wmf]P,Q

 e 
[image: image40.wmf]R

 os pontos de intersecções entre as retas, e 
[image: image41.wmf]A,B

 e 
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 os pontos de intersecções dessas retas com o eixo 
[image: image43.wmf]x.
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Essa figura é a representação gráfica de um sistema linear de três equações e duas incógnitas que 
a) possui três soluções reais e distintas, representadas pelos pontos 
[image: image45.wmf]P,Q

 e 
[image: image46.wmf]R,

 pois eles indicam onde as retas se intersectam.   
b) possui três soluções reais e distintas, representadas pelos pontos 
[image: image47.wmf]A,B

 e 
[image: image48.wmf]C,

 pois eles indicam onde as retas intersectam o eixo das abscissas.   
c) possui infinitas soluções reais, pois as retas se intersectam em mais de um ponto.   
d) não possui solução real, pois não há ponto que pertença simultaneamente às três retas.   
e) possui uma única solução real, pois as retas possuem pontos em que se intersectam.   
6. (Enem 2ª aplicação 2016)  Para estimular o raciocínio de sua filha, um pai fez o seguinte desenho e o entregou à criança juntamente com três lápis de cores diferentes. Ele deseja que a menina pinte somente os círculos, de modo que aqueles que estejam ligados por um segmento tenham cores diferentes.
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De quantas maneiras diferentes a criança pode fazer o que o pai pediu? 
a) 
[image: image50.wmf]6

   
b) 
[image: image51.wmf]12

   
c) 
[image: image52.wmf]18

   
d) 
[image: image53.wmf]24

   
e) 
[image: image54.wmf]72

   
7. (Enem 2ª aplicação 2016)  Uma caixa contém uma cédula de 
[image: image55.wmf]R$5,00,

 uma de 
[image: image56.wmf]R$20,00

 e duas de 
[image: image57.wmf]R$50,00

 de modelos diferentes. Retira-se aleatoriamente uma cédula dessa caixa, anota-se o seu valor e devolve-se a cédula à caixa. Em seguida, repete-se o procedimento anterior.

A probabilidade de que a soma dos valores anotados seja pelo menos igual a 
[image: image58.wmf]R$55,00

 é: 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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8. (Enem 2ª aplicação 2016)  A bocha é um esporte jogado em canchas, que são terrenos planos e nivelados, limitados por tablados perimétricos de madeira. O objetivo desse esporte é lançar bochas, que são bolas feitas de um material sintético, de maneira a situá-las o mais perto possível do bolim, que é uma bola menor feita, preferencialmente, de aço, previamente lançada. 

A Figura 1 ilustra uma bocha e um bolim que foram jogados em uma cancha. Suponha que um jogador tenha lançado uma bocha, de raio 
[image: image64.wmf]5cm,

 que tenha ficado encostada no bolim, de raio 
[image: image65.wmf]2cm,

 conforme ilustra a Figura 2.
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Considere o ponto 
[image: image67.wmf]C

 como o centro da bocha, e o ponto 
[image: image68.wmf]O

 como o centro do bolim. Sabe-se que 
[image: image69.wmf]A

 e 
[image: image70.wmf]B

 são os pontos em que a bocha e o bolim, respectivamente, tocam o chão da cancha, e que a distância entre 
[image: image71.wmf]A

 e 
[image: image72.wmf]B

 é igual a 
[image: image73.wmf]d.


Nessas condições, qual a razão entre 
[image: image74.wmf]d

 e o raio do bolim? 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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9. (Enem 2ª aplicação 2016) Uma indústria de perfumes embala seus produtos, atualmente, em frascos esféricos de raio 
[image: image80.wmf]R,

 com volume dado por 
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 Observou-se que haverá redução de custos se forem utilizados frascos cilíndricos com raio da base 
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 cujo volume será dado por 
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 sendo 
[image: image84.wmf]h

 a altura da nova embalagem. Para que seja mantida a mesma capacidade do frasco esférico, a altura do frasco cilíndrico (em termos de 
[image: image85.wmf]R)

 deverá ser igual a: 
a) 
[image: image86.wmf]2R.

   
b) 
[image: image87.wmf]4R.

   
c) 
[image: image88.wmf]6R.

   
d) 
[image: image89.wmf]9R.

   
e) 
[image: image90.wmf]12R.

   
10. (Enem 2ª aplicação 2016)  Nas construções prediais são utilizados tubos de diferentes medidas para a instalação da rede de água. Essas medidas são conhecidas pelo seu diâmetro, muitas vezes medido em polegada. Alguns desses tubos, com medidas em polegada, são os tubos de 
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 e 
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Colocando os valores dessas medidas em ordem crescente, encontramos: 
a) 
[image: image93.wmf]135
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [A]

Desde que 
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para todo 
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 natural, com 
[image: image101.wmf]n2.
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Resposta da questão 2:
 [B]

Queremos calcular o valor de 
[image: image102.wmf]t

 para o qual se tem 
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 Logo, temos   
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Portanto, como o número de infectados alcança 
[image: image105.wmf]1600

 pela primeira vez no 20º dia, segue o resultado.   
Resposta da questão 3:
 [D]
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Portanto, após 
[image: image108.wmf]20min,

 a população será duplicada  
Resposta da questão 4:
 [B]

Sendo 
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Assim, queremos calcular o valor de 
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 para o qual se tem 
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 ou seja,
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Resposta da questão 5:
 [D]

É imediato que o sistema não possui solução real, pois não há ponto que pertença simultaneamente às três retas.  
Resposta da questão 6:
 [C]

Considerando o caso em que os círculos 
[image: image114.wmf]A

 e 
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 possuem cores distintas, tem-se 
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 maneiras de escolher a cor do círculo 
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 maneiras de escolher a cor do círculo 
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 maneira de escolher a cor do círculo 
[image: image121.wmf]B

 e 
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 maneira de escolher a cor do círculo 
[image: image123.wmf]D.

 Logo, pelo Princípio Multiplicativo, existem 
[image: image124.wmf]32116
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 possibilidades.

Por outro lado, se 
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 e 
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 possuem a mesma cor, então existem 
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 modos de escolher a cor comum, 
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 maneiras de escolher a cor do círculo 
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 e 
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 modos de escolher a cor do círculo 
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 Daí, pelo Princípio Multiplicativo, tem-se 
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 possibilidades.

Em consequência, pelo Princípio Aditivo, a resposta é 
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Resposta da questão 7:
 [C]

Os resultados em que a soma é menor do que 
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 reais são: 
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 e 
[image: image136.wmf](20,20).

 Logo, como o número de resultados possíveis é 
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 segue que a probabilidade pedida é igual a 
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Resposta da questão 8:
 [E]

Considere a figura.
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Seja 
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 o pé da perpendicular baixada de 
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 sobre 
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 Assim, como 
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 pelo Teorema de Pitágoras, obtemos   
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A resposta é 
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Resposta da questão 9:
 [E]

Para que seja mantida a mesma capacidade do frasco esférico, a altura do frasco cilíndrico deverá ser tal que
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Resposta da questão 10:
 [C]

Desde que 
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